九十八學年度碩士班招生考試試題卷
科目：非營利事業管理
解釋下列名詞：每題六分，共三十分。
1、貴信度（accountability）

2、市場失靈（market failure）

3、社會交換理論(social exchange theory)

4、議題（issue）

5、資訊不對稱（information asymmetry）
問答申論題：共七十分。

1、司徒達賢教授在其著作「非營利組織的經營管理」一書中，曾以”CORPS”模式用五個面向（dimension）來歸類非營利組織，請說明這五個面向分別代表什麼？你對這個模式有特別的看法嗎？（三十分）
2、非營利事業資源的取得大部分來自於募款，其募款的對象分別有哪些？請加以說明這些募款對象在提供資源上，有何特色或優缺點。（二十分）
3、請說明非營利事業經營與非利事業有哪些相似與相異之處。（二十分）

九十八學年度碩士班招生考試試題卷

科目：政治學

1、 請以英、美、法為例，比較內閣制、總統制與雙行政首長制之行政部門與立法部門的互動關係。從上述比較，你對於我國目前憲政體制，有何看法或建議？（25%）
2、 Harold D.Lasswell說「政治是利益分配的過程」，David Easton亦說「政治是權力的形成與分配過程」，他們共同指出政治充滿權力鬥爭的現實面；孫文則認為，政治的最高目標是建立一個有道德的國家，道德是政治所不可忽視的一面。請問你對政治的看法為何？如何平衡權力與道德，才能使政治不至於走向極端？（25%）
3、 何謂「單一選區相對多數決制」（Single-member district with plurality system）、「單記非讓渡投票制」（Single Non-Transferable Voting System,SNTV）以及「比例代表制」（proportional representation[image: image1.png]


）？我國現行各級民意代表選舉制度為何？請評估這些選舉制度的優缺點？再者，不同的選舉制度對於政黨體系（Party system）的影響如何？（25%）
4、 名詞解釋（請儘可能舉實例加以說明）：

1. divided government(5%)

2. gerrymandering(5%)

3. bicameral system(5%)

4. consociational democracy(5%)  
5. political socialization(5%)
九十八學年度碩士班招生考試試題卷

科目：行政學
申論題（每題占25％）
1. 我國行政院各部會組織改造的依據及程序為何？

2. 在台灣，公務人員的任用經由哪些方式產生？與公務人員任用、敘新相關的制度是可以改變的嗎？依據哪些規定進行？

3. 近年來，台灣的政府部陸續提出「立即上工」等政策協助失業者，為什麼政府部門必須救失業？此類型政策的思考基礎是什麼？

4. 過去十多年來，包括高速鐵路、港口碼頭及醫院等重大建設，大多不是由政府部門直接經營，而是採用BOT案進行，為何必須如此？
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科目：社會學
1、 翻譯及名詞解釋（每題四分）

請將以下中文翻成英文後，以中文解釋名詞

1.行動     2.角色     3.社會流動     4.慣習     5.社會運動

6.公民社會 7.論述     8.符號互動論   9.公共領域 10後殖民

申論題：請任選兩題（一題三十分）

1. 在目前發生的全球性金融風暴中，各方檢討反省的聲浪不斷。其中不少左派思想的一些看法在這場風暴中又重新獲得了「關注」。請問，您認為左派思想中的哪些看法及觀點可以成為反省這波全球性金融風暴的基礎？（例如可由國家的角色來思考）
2. 請問何謂「再生產」？請藉具體例子來說明。

3. 現代社會的發展中，有許多觀點指出，民族主義正在逐漸消退中（雖然也有不同的看法）。就您所知，有什麼理論觀點持這樣的看法？請簡述其論述內容。

4. 媒體的發展在現代社會中有其重要的功能。（a.）就您所知，社會學中針對「媒體」和「公共領域」之間的關係有什麼樣的討論。（b.）您認為媒體是否有降低社會風險的功能？還是反倒成為社會風險的來源？為什麼？
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科目：經濟學

一、（24％）
    若廠商生產稻米之生產函數為

                          Q=5‧k‧√L

    短期之資本量為k=1，工資率為ε=5，資本租金為γ＝5。則

1. 若P=20，則廠商之最適產量為何？

2. 當P=20時，廠商的生產者剩餘是多少？

3. P=20時，廠商短期利潤為何？

4. 若P=20，且老闆種米之機會成本為150，則短期會計利潤是多少？

5. 若整個經濟共有100家廠商，社會的總供給是多少？

6. 若社會的總需求是Q=252-2P，則均衡之市場價格是多少？

2、 某書局對附近居民而言是獨占，其書籍需求公式如下：（16％）

                       Q=20-2P

式中Q為需求量、P為價格。假設每本書的成本都是5元，且無固定成本。請問1.老闆可以賺多少？2.最適定價為多少？3.會賣出多少本？4.消費者剩餘有多少？

3、 設有一包含政府部門的凱因斯模型如下：（20％）

   Y=C+I+G

Y=C+S+T

C=50+0.75(Y-T)

I=100

G=60

T=60

1. 請計算均衡國民生產淨額Y與可支配所得Y－T。
2. 計算投資乘數。
3. 若充分就業所得水準Y*=800，此時有膨脹缺口或緊縮缺口，為消除此一缺口，政府消費支出應該調整多少？

4. 若充分就業所得水準Y*=600，此時有膨脹缺口或緊縮缺口，若欲消除此一缺口，請問稅收淨額應該調整為多少？

4、 試分析政府發放消費卷的政策，若加入排富條款與現行不排富全面發放政策，對必需品產品及非必需品的產品之影響。（20％）

5、 「國泰民安，風調雨順，五穀豐收」下的農產品對農民收益及消費者支出的影響為何？（20％）
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科目：法學緒論
1、 法律在社會中的功用，主要在維持社會秩序。但多半的台灣孩子還是不喜歡法律，是因為他們沒認清法律的另一項功用，請問這項功用應該是？並請舉例明之。（25分）

2、 請問歐盟與歐洲有什麼不同？（25分）

3、 請以台灣為例，解釋我國簽訂之國際條約與國內法之關係。（25分）

4、 請解釋成文法與習慣法之不同。我國是採哪一種制度？我國民、刑法又有何種不同之適用？（25分）
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科目：歐洲語文或俄文

1、 請以你報考的外文試寫出二百字的「自傳」。60％

2、 請以你報考的外文翻譯下文：40％

俄羅斯總統與西班牙總理舉行會談後在新聞發布會上說:”俄羅斯與美國的關係是國際安全重要的一個組成部分。俄羅斯希望俄美雙邊關係是一個正常的和全面發展的關係”。”我希望，我們從華盛頓方面獲得的那些具積極意義的信號，將轉變為雙方協議，我們和新總統奧巴馬希望加強兩國間的合作，並做出一系列於雙方均具有意義的決定”。
